

# ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№19 (10852) ВТОРНИК, 12 МАРТА 2024 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

В АДМИНИСТРАЦИИ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА

## Мавсум Рагимов вручил ордена Мужества

За проявленные самоотверженность, мужество и отвагу Тагир Абдулкадыров, Вадим Бабаев, Магомед Гусейханов, Артур Абасов были посмертно награждены орденами Мужества.



Уроженец поселка Мамедкала, рядовой контрактной службы, стрелок мотострелкового отделения Тагир Абдулкадыров; уроженец села Рубас, сержант, заместитель командира взвода, командир отделения мотострелкового взвода Вадим Бабаев; уроженец села Геджух, старший лейтенант контрактной службы, командир третьего мотострелкового взвода седьмой мотострелковой роты третьего мотострелкового батальона Магомед Гусейханов; уроженец села Хазар, гвардии сержант контрактной службы, водитель-мастер отделения технической разведки ремонтного взвода Артур Абасов погибли, исполняя свой воинский долг во время специальной военной операции на Украине.



Награды родителям погибших солдат вручили глава района Мавсум Рагимов и заместитель военно-



го комиссара по городам Дербент, Дагогни и Дербентскому району Ахрасиб Алиев.

В ходе встречи Мавсум Рагимов выразил слова соболезнования родителям погибших военнослужащих.



«К сожалению, война забирает наших лучших сыновей, среди которых и выходцы из нашего Дербентского района. Им пришлось заплатить высокую цену. Много наших земляков и сейчас продолжают участие в боевых операциях на Украине и показывают отвагу и верность своей присяге. Спасибо, что воспитали таких героев, не пожалевших жизни, ради мира в нашей стране. Мы со своей стороны будем продолжать оказывать всю возможную помощь», – подчеркнул глава Дербентского района.

## Награды защитникам Отечества

Уроженец поселка Белиджи Мирзабек Залов защищает интересы страны в зоне проведения СВО. За особые заслуги перед многонациональным народом Дагестана военнослужащий награжден золотой звездой с присвоением звания «Народный герой Дагестана».

Золотую звезду отцу военнослужащего вручил глава Дербентского района Мавсум Рагимов. Также Мавсум Рагимов вручил Благодарственное письмо родителям военнослужащего – Мирзамагомеду Абуселимовичу и Теране Нуридиновне Рамазановым. Сурхай Рамазанов, уроженец села Рукель, служит в 305 артиллерийской бригаде, в реактивном артиллерийском дивизионе. С 2022 года участвует в специальной военной операции на Украине. Награжден медалями: Жукова, «За отвагу», «За боевые отличия», представлен к награде – медаль «За храбрость».

«Администрация Дербентского района выражает сердечную благодарность Вам за то, что вырастили настоящего патриота нашего Отечества. Ваш сын с честью выполняет свой воинский долг и доблестно защищает государственные интересы России. За время прохождения службы он зарекомендовал себя трудолюбивым, дисциплинированным, муже-



ственным воином, стал мастером своей воинской специальности. Вырастить настоящего защитника нашей Родины – это лучшее доказательство воспитания детей в



духе патриотизма и любви к Отечеству. Благодаря таким ребятам, наша страна будет существовать как единое государство, способное выполнять поставленные задачи», – сказал Мавсум Рагимов.

## Аппаратное совещание



В Дербентском районе обсудили подготовку к выборам Президента РФ. Глава Дербентского района Мавсум Рагимов на аппаратном совещании поставил новые задачи заместителям и другим руководителям.

Мавсум Рагимов поручил проверить все помещения избирательных участков, где будет проходить голосование по выборам

Президента Российской Федерации.

– Нужно ещё раз проверить готовность к выборам, пожарную безопасность, подключение генераторов на случай аварийного отключения электроэнергии, – сказал глава муниципалитета.

О том, какие меры предприняты по каждому из направлений, главе района доложили представители соответствующих служб.

«Необходимо, чтобы на каждом избира-

тельном участке каждого населенного пункта района процедура голосования проходила организованно и ответственно, чтобы территориальная избирательная комиссия и все участковые комиссии функционировали бесперебойно. А это зависит от многих факторов – бесперебойная связь, видеонаблюдение, противопожарная безопасность, антитеррористическая защищенность, электроснабжение, тепло- и водоснабжение и



многое другое», – сказал Мавсум Рагимов.

Затем глава района вручил Благодарственное письмо от депутата Государственной Думы Российской Федерации Хизри Абакарова председателю Собрания депутатов Дербентского района Мажмудину Семедову «За помощь, оказанную участникам специальной военной операции и членам их семей», пожелал крепкого здоровья, благополучия и успехов во благо нашей Родины.

Пресс-служба администрации  
Дербентского района

## С ЗАСЕДАНИЯ АТК

## Обеспечение безопасности граждан

Разият АСЛАНБЕКОВА

В администрации Дербентского района прошло заседание Антитеррористической комиссии.

Вёл заседание глава Дербентского района - председатель Антитеррористической комиссии Мавсум Рагимов.



внутри страны», - подчеркнул Мавсум Рагимов.

С информацией о планировании и ходе деятельности органов местного самоуправления муниципального района «Дербентский район» по исполнению Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2024-2028 годы выступил заместитель главы Дербентского района Икрам Бебетов.

О недопустимости участия молодежи в конфликтных ситуациях межнационального и межконфессионального характера, а также в массовых антиобщественных проявлениях, формирующих угрозу совершения террористических актов и иных преступлений террористической

«В преддверии выборов Президента Российской Федерации 15-17 марта 2024 года на повестке дня самый главный вопрос - обеспечение безопасности наших граждан и антитеррористиче-



ской защищенности объектов на территории района. Это, прежде всего, безопасность избирательных участков, сохранение жизни и здоровья граждан, защита от возможных несчастных случаев, пожаров, аварий и других чрезвычайных ситуаций.

Я хочу подчеркнуть, что в настоящее время, когда западные страны вводят все новые санкции, мы должны консолидироваться и быть готовыми к нивелированию итогов их воздействия на экономику нашей страны, республики и нашего района. Наши земляки, уроженцы Дербентского района мужественно, самоотверженно и с честью выполняют свой воинский долг, показывая на поле боя храбрость и полную отдачу своих сил на благо защиты интересов нашего государства и народа. Поэтому мы со своей стороны должны обеспечить в государстве, в данном случае - на территории Дербентского района, надежный тыл, помогать им всеми возможными способами и средствами, в том числе, в обеспечении безопасности



направленности, проинформировал начальник МКУ «Управление культуры, молодежной политики и туризма» Эльдар Османов.

О состоянии и мерах по обеспечению общественной безопасности, правопорядка и антитеррористической защищенности потенциальных объектов от террористических посягательств, прежде всего, избирательных участков, в период подготовки и во время проведения выборов

Президента Российской Федерации 15-17 марта 2024 года, а также о ходе проведения на территории обслуживания отдела МВД России по Дербентскому району специальной операции под условным названием «Оружие - выкуп», о необходимости добровольной сдачи незаконно хранящегося огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ от населения, с предложением о дополнительном поощрении граждан на местном уровне выступил заместитель начальника ОМВД России по Дербентскому району по общественной безопасности Ферез Рустамов.

О ходе исполнения в муниципальном районе «Дербентский район» решений Антитеррористической комиссии Республики Дагестан и Антитеррористической комиссии Дербентского района с докладом выступил заместитель главы района Садир Эмиргамзаев.

В работе заседания также приняли участие: председатель Собрания депутатов Мажмудин Семедов, заместители главы, начальник ОМВД России по Дербентскому району Мирбаба Сеидов, помощник прокурора города Дербента Рустам Махмудов, представитель отдела в городе Дербент УФСБ России по РД, директор сервисного центра г. Дербента - Дагестанского филиала ПАО «Ростелеком» Руслан Эмиргамзаев, главврач ЦРБ Дербентского района Фуад Самедов, председатель Общественной палаты Фетулла Фатуллаев, председатель Совета имамов Дербентского района Адиль Кеибов,

члены Антитеррористической комиссии района.

Заслушав и обсудив доклады и выступления участников заседания, Антитеррористическая комиссия Дербентского района приняла соответствующее решение.

Контроль за исполнением настоящего решения возложен на заместителя главы Садира Эмиргамзаева.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

## Мира, добра и процветания

В преддверии Международного женского дня 8 Марта в малом зале администрации Мавсум Рагимов поздравил представительниц рабочего коллектива.



В торжественном собрании приняли участие и выступили: председатель Собрания депутатов Мажмудин Семедов, заместители главы Икрам Бебетов и Садир Эмиргамзаев, председатель Общественной палаты Фетулла Фатуллаев и другие.

«Милые и дорогие женщины! От всей души поздравляю вас с Международным женским днем. Мы благодарны вам за то, что вы есть. Вы и защитники, и хранительницы домашнего очага. Неспроста этот год наш Президент обозначил, как Год семьи. Я желаю сегодня всем семьям мира, добра, процветания, теплых и комфортных условий для жизни», - поздравил Мавсум Рагимов.



С трибуны прозвучали самые искренние слова поздравлений и признательности в адрес прекрасных и милых женщин.

После официальной части мероприятия представительницам прекрасного пола были вручены подарки.

Женский коллектив администрации, в свою очередь, поблагодарил главу района Мавсума Рагимова и всех мужчин-коллег за оказанное внимание и заботу.

Пресс-служба администрации Дербентского района

## ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СВО

## Время героев

По инициативе Президента России, заработал портал специальной кадровой программы для участников СВО.

С помощью сайта «Время героев. рф» военнослужащие смогут подать заявление на участие в первом учебном потоке по направлениям: государственное, муниципальное управление, финансы, экономика, управление проектами. Главная цель - подготовка высококвалифицированных руководителей для работы в госкомпаниях, органах государственной и муниципальной власти.

Программу реализуют на базе мастерского управления «СенЕж» со стороны высшей школы госуправления Российской академии народного хозяйства и государственной службы.



Высшая школа государственного управления

ВРЕМЯ ГЕРОЕВ

## ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Гвардии прапорщик Магомедшафи Гусейнов, уроженец села Бильгади Дербентского района, с начала специальной военной операции находится на передовой.

За это время он много раз отличился своими грамотными действиями, выполняя сложные боевые задачи.

В октябре прошлого года со своим взводом спас 136 бригаду г. Буйнакска, когда по ним был совершен обстрел, вывез всех раненых и доставил их в госпиталь. Магомедшафи Гусейнов лично сбил и уничтожил вражеский беспилотник. По сей день выполняет задачи, доставляя боеприпасы, топливо и продовольствие.

За проявленные мужество и героизм во время специальной военной операции Указом Президента РФ Магомедшафи Гусейнов награжден знаком отличия ордена Святого Георгия - Георгиевским крестом IV степени, медалью Суворова, приказом Министра обороны РФ награжден медалью «За боевые отличия».



## ВЫБОРЫ-2024

## О голосовании вне помещения

В участковых избирательных комиссиях Дербентского района начался прием заявлений о голосовании вне помещения для голосования.

Если вы по уважительной причине не можете прибыть в помещение для голосования (по состоянию здоровья, инвалидности, в связи с необходимостью ухода за лицами, в этом нуждающимися, и иным уважительным причинам, не позволяющим прибыть в помещение для голосования) - на выборах Президента России можно проголосовать на дому.

Чтобы проголосовать вне помещения для голосования, необходимо с 7 марта и не позднее 14.00 часов 17 марта подать письменное заявление (устное обращение) в соответствующую УИК. Для этого надо позвонить в свою участковую избирательную комиссию и сообщить об этом. Вы можете передать письменное заявление лично или через любое лицо.

Участковая избирательная комиссия регистрирует все поданные заявления (устные обращения) в специальном реестре, который по окончании голосования хранится вместе со списком избирателей.

Если избиратель подал заявление о своем желании проголосовать на дому, то в день голосования к нему домой придут члены избирательной комиссии с бюллетенем и переносным ящиком для голосования в согласованное с ним время.

**АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
«ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН»  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
6 марта 2024 г. № 48**

**О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства для земельного участка с кадастровым номером 05:07:000004:4461**

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 16 Правил землепользования и застройки части межселенной территории Дербентского района 05:07:000113 квартала, утвержденных решением Собрании депутатов муниципального района «Дербентский район» от 10.02.2022 г. № 4/4, и Уставом муниципального образования «Дербентский район», постановляю:

1. Предоставить Магомедову К.Ш. разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства на земельном участке с кадастровым номером 05:07:000004:4461, расположенном

по адресу: Республика Дагестан, Дербентский район, межселенная территория кадастрового квартала 05:07:000113, в части уменьшения отступов от границ земельного участка с кадастровым номером 05:07:000004:4461 до здания с 3 метров до 0 метра, максимальный процент застройки в границах земельного участка (%) - 60.

2. Настоящее постановление разместить в сети «Интернет» на официальном сайте администрации Дербентского района (<https://derbrayon.ru>) и опубликовать в газете «Дербентские известия».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Дербентского района С. Саттар-Заде.

**Глава муниципального района  
«Дербентский район» М. РАГИМОВ**

**АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
«ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН»  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
1 марта 2024 г. № 49**

**О внесении изменений в постановление**

**администрации муниципального района «Дербентский район» от 09.01.2024 г. №2 «Об установлении денежной нормы на питание детей в общеобразовательных учреждениях Дербентского района»**

В соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 11.03.2012 г. №213н и Министерства образования и науки Российской Федерации №178 «Об утверждении рекомендаций по организации горячего питания обучающихся и воспитанников образовательных учреждений» и Законом Республики Дагестан от 27 декабря 2023 г. №102 «О республиканском бюджете Республики Дагестан на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 гг.», на основании расчетов Финансового управления администрации муниципального района «Дербентский район» и МКУ «МЦБ администрации Дербентского района» от 04.03.2024 г. №17, предусмотренных на организацию питания для обучающихся 1-4 классов в общеобразовательных учреждениях Дербентского района, постановляю:

1. Внести следующее изменение в постановление администрации муниципального района «Дербентский район» от 09 января 2024 г. №2 «Об установлении денежных норм на питание детей в общеобразовательных учреждениях Дербентского района»:

разовательных учреждений Дербентского района»:

- пункт 1 Постановления изложить в следующей редакции:

«Установить в общеобразовательных организациях МР «Дербентский район» на март 2024 года денежную норму на организацию бесплатного горячего питания на одного учащегося 1-4 классов в размере 86,73 (восемьдесят шесть) рублей 73 копейки, в том числе: 85 (восемьдесят пять) рублей 87 копеек за счет средств субсидии и 86 (восемьдесят шесть) копеек за счет средств местного бюджета».

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Дербентские известия» и на официальном сайте администрации муниципального района «Дербентский район».

3. Настоящее постановление вступает в силу с 01 марта 2024 года.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

**Глава муниципального района  
«Дербентский район» М. РАГИМОВ**

**АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
«ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН»  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
5 марта 2024 г. № 50**

**О реорганизации МУП агрофирма «Чинар»**

В соответствии с Федеральным законом от 14.11.2002 г. № 161 -ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» и Федеральным законом от 21.12.2001 г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», Уставом муниципального образования «Дербентский район», решением Собрании депутатов муниципального образования «Дербентский район» от 28.12.2023 г. № 20/7 «О внесении изменений в решение Собрании депутатов муниципального района «Дербентский район» от № 13/6 «Об утверждении прогнозного плана приватизации муниципального имущества муниципального района «Дербентский район» на 2023-2024 годы», Положением о порядке приватизации муниципальных унитарных предприятий муниципального образования «Дербентский район» от 14.11.2023 г. № 18/4, постановляю:

1. Реорганизовать муниципальное унитарное предприятие агрофирма «Чинар» (ИНН 0512003100, ОГРН 1020500866949) (далее - Предприятие) путем преобразования в общество с ограниченной ответственностью «Рислинг» (далее Общество).

2. Полномочия комиссии по реоргани-

зации предприятия возложить на рабочую группу по оптимизации муниципальных унитарных предприятий Дербентского района, утвержденную распоряжением администрации Дербентского района от 16.10.2023 г. №351.

3. Установить, что:

- уставный капитал Общества формируется из состава подлежащего приватизации имущественного комплекса Предприятия, определяемого в передаточном акте на основе данных акта инвентаризации;

- доля муниципального района «Дербентский район» в уставном капитале Общества составляет 100 процентов;

- полномочия высшего органа управления Общества - общего собрания участников Общества осуществляет администрация муниципального района «Дербентский район»;

- до принятия первого решения участника общества директором (руководителем) Предприятия Гамзатова Магомедшапи Абдулкадировича назначить генеральным директором Общества.

4. Руководителю Предприятия (Гамзатову М.А.):

- в течение трех дней со дня издания настоящего постановления уведомить на-

логовый орган о начале процедуры реорганизации в форме преобразования;

- дважды с периодичностью один раз в месяц опубликовать в журнале «Вестник государственной регистрации» уведомление о реорганизации предприятия;

- опубликовать уведомление о реорганизации в Едином федеральном электронном реестре юридически значимых сведений о фактах деятельности юридических лиц;

- уведомить в письменной форме всех кредиторов и дебиторов предприятия;

- уведомить в письменной форме всех работников предприятия о начале его реорганизации (не позднее, чем за два месяца до начала проведения соответствующих мероприятий), в соответствии с Трудовым кодексом РФ.

5. МКУ «Управление аграрно-промышленным комплексом МР «Дербентский район» (Герейханову Ю.М.) совместно с руководителем предприятия:

- провести в установленном порядке инвентаризацию имущества и обязательств предприятия по состоянию на 15 марта 2024 года;

- составить промежуточный бухгалтерский баланс предприятия на дату проведения инвентаризации;

- организовать проведение аудиторской проверки полноты правильности составления промежуточного бухгалтерского баланса и результатов инвентаризации имущества и обязательств предприятия.

6. Управлению земельных и имущественных отношений (Шихамедову М.С.) в срок до 1 апреля 2024 года по результатам аудиторской проверки и после получения положительного заключения аудитора о полноте и правильности составления промежуточного бухгалтерского баланса и результатов инвентаризации имущества и обязательств предприятия представить в комиссию по реорганизации предприятия:

- оформленные в установленном порядке результаты инвентаризации имущества

и обязательств предприятия;

- промежуточный баланс, составленный на дату окончания инвентаризации;

- положительное аудиторское заключение о полноте и правильности составления промежуточного бухгалтерского баланса и результатов инвентаризации имущества и обязательств предприятия;

- оформленные в установленном порядке кадастровые планы земельных участков;

- копии документов, подтверждающих права предприятия на объекты недвижимого имущества и занимаемые земельные участки;

- проект состава, подлежащего приватизации имущественного комплекса предприятия;

- сведения об имеющихся обременениях приватизируемого имущества предприятия;

- перечень имущества, не подлежащего приватизации в составе имущественного комплекса предприятия, и предложения по его дальнейшему использованию;

- проект передаточного акта, определяющего состав подлежащего приватизации имущества предприятия;

- иные материалы, необходимые для принятия решения, связанные с приватизацией предприятия.

7. Комиссии по реорганизации предприятия обеспечить своевременное исполнение указанных выше мероприятий в установленные настоящим постановлением сроки.

8. Опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете «Дербентские известия» и разместить на официальном сайте администрации муниципального района «Дербентский район».

9. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Дербентского района С. Саттар-Заде.

**Глава муниципального района  
«Дербентский район» М. РАГИМОВ**

**АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
«ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН»  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
5 марта 2024 г. № 51**

**О внесении изменений в постановление администрации Дербентского района от 27.09.2023 г. №197 «О повышении размеров денежного вознаграждения лиц, замещающих муниципальные должности в муниципальном районе «Дербентский район», должностных окладов и окладов за классный чин муниципальных служащих в муниципальном районе «Дербентский район», исходя из которых определяются нормативы формирования расходов на оплату их труда»**

На основании заключения Министерства юстиции Республики Дагестан от 26.02.2024 г. №19-02.3-2592/24, в соответствии с постановлением Правительства Республики Дагестан от 21.09.2023 г. №380 «О повышении размеров денежного вознаграждения лиц, замещающих муниципальные должности в Республике Дагестан, должностных окладов и окладов за классный чин муниципальных служащих в Республике Дагестан, исходя из которых определяются нормативы формирования расходов на оплату их труда», постановляю:

лиц, замещающих муниципальные должности в Республике Дагестан, должностных окладов и окладов за классный чин муниципальных служащих в Республике Дагестан, исходя из которых определяются нормативы формирования расходов на оплату их труда».

2. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Дербентские известия» и разместить на официальном сайте администрации муниципального района «Дербентский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Дербентского района И. Бебетова.

**Глава муниципального района  
«Дербентский район» М. РАГИМОВ**

**Открыта подписка на районную  
общественно-политическую газету  
«ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»**

на 2024 год

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**

Подписная цена одного экземпляра через узел

Федеральной почтовой связи: **на 6 месяцев – 583 руб. 92 коп.** Можно оформить подписку и через редакцию газеты, оплатив за 6 месяцев **100 руб.** (с учетом НДС).

# Архивы – это память истории нашей Родины

История архивов России уходит вглубь веков во времена Древнерусского государства. Проходят столетия, одно поколение сменяет другое, но память каждого из них сохраняется в таких уникальных бесценных источниках, как архивы, – хранилищах более ценного народного имущества.

Архивы – это память истории нашей Родины. Как известно, начало письменных памятников народной истории связано с событием, произошедшим 10 марта 1720 года. В этот год Петром I был подписан первый, в России государственный акт – «Генеральный регламент» или «Устав». Поэтому 10 марта ежегодно, в России традиционно отмечается День архивов – неофициальный профессиональный праздник работников, учреждённый решением коллегии Федеральной архивной службы РФ 5 марта 2003 года. Он определил основы организации государственного управления в стране и ввёл архивы во всех государственных органах власти.

14 июля 1923 года постановлением СНК ДАССР было принято решение о создании Архив-

главой администрации МР «Дербентский район» Мавсумом Рагимовым было выделено дополнительное помещение площадью 50 квадратных метров. Сегодня общая площадь архива района – 150 кв. м., из них 130 кв.м. выделено для хранения документов.

В 1992 году Дербентский филиал ЦГА ДАССР был расформирован и образованы самостоятельные архивы – Дербентский районный и Дербентский городской архивы, которые в дальнейшем преобразованы в муниципальные.

Архив Дербентского района является одним из больших муниципальных архивов республики, в котором образованы 159 фондов, где находятся 25567 единиц хранения за 1921-2016 годы, в том числе 4530 единиц хранения по личному составу. По до-

ким показателем в республике.

Учитывая новый приказ об организации электронных архивов, конкретизирован порядок работы с электронными архивными документами. «Разработан Регламент электронного варианта по созданию электронного фонда пользования наиболее востребованных документов в архиве Дербентского района и Перспективный план по созданию электронного фонда пользования на 2024 -2026 годы, в электронный вариант планируется перевести решения Исполнительного комитета Дербентского района за 1960 – 1993 годы и Постановления администрации района 1994 – 2016 годов.

В план включены также распоряжения администрации Дербентского района, решения Собраний депутатов района и хозяйственные книги сельских администраций. В данное время работаем над созданием Регламента по оцифровке архивных документов для перевода их в электронный вариант, что обеспечит сохранность бумажных документов и позволит организовать быстрый поиск.

Определенные трудности есть. В республике наш архив первым начинает данную работу. Как нам известно, и в соседних республиках и краях муниципальные архивы не начали данную работу, ссылаясь на отсутствие кадровых возможностей. Необходимое оборудование приобретено, прошли дистанционно обучение через организацию в г. Санкт-Петербурге. Планируется, в общем, оцифровать более 150 тыс. листов и создать электронный поиск», – подчёркивает в своей беседе руководитель архивного отдела администрации МР «Дербентский район» Камиль Алиев.

Роль архивов в деле сохранения национальной памяти традиционна и важна. Благодаря самоотверженному, кропотливому, истинно подвижническому труду многих поколений архивистов, сформирован уникальный фонд документальных источников, которые повествуют о становлении Российской государственности и ключевых эпохах развития, позволяя прикоснуться к богатейшему культурному, духовному наследию Отечества. Знание прошлого даёт нашему обществу надежду и силы, помогает уверенно смотреть вперёд, противостоять вызовам современности, противодействовать попыткам исказить подлинную картину былых событий и отстоять правду.

Поздравляем всех сотрудников архивных учреждений Российской Федерации с Днём архивов. Желаем абсолютной сохранности всей важной исторически ценной и необходимой информации и в работе, и в жизни. Пусть архивы памяти хранят только добрые и светлые воспоминания.

<http://izwestia-derbent.ru/>



ного бюро ДАССР. Так, постановлением Совета Министров ДАССР №14 от 14.01.1969 г. в г. Дербенте был открыт филиал Центрального государственного архива ДАССР, куда входили девять районов южного Дагестана, в том числе г.Дербент, Дербентский район и г. Дагестанские Огни.

Постановлением Президиума ЦИК СНК ДАССР №58 от 22.02.1935 г. был образован архивный отдел администрации МР «Дербентский район». В настоящее время под руководством заслуженного работника муниципальной службы Республики Дагестан, заслуженного экономиста Республики Дагестан, начальника архивного отдела администрации МР «Дербентский район» Камилля Алиева были разработаны, приняты и внедрены основополагающие нормативные правовые документы в области архивного дела, регулирующие, в том числе, сферу использования архивных документов. Для архивной документации выделено специальное помещение, которое обеспечено системами противопожарной безопасности, хорошей вентиляции и видеонаблюдения. В прошлом году

кументам фонда №3 (Исполнительный комитет Дербентского района) можно проследить, как развивалось сельское хозяйство, когда создавались организации района, строились объекты социальной сферы. Имеются материалы по созданию колхозов во время коллективизации страны, частичные материалы по работе жителей Дербентского района на оборонительных сооружениях в годы Великой Отечественной войны и др.

В настоящее время источником комплектования архива являются 57 организаций, находящихся на территории района. В этом году запланирован приём документов в десяти сельских администрациях и ликвидированных агрофирмах, также планируется приобретение стеллажей и паспортизация документов во всех 57 ведомственных архивах района. Также на этот год запланирована паспортизация документов, хранящихся в ведомственных архивах организации, которые являются источником комплектования архива района. В течение последних трех лет все архивные документы картонированы, что является самым высо-

## Ответственность

### и преданность своему делу

День работника органов наркоконтроля отмечается 11 марта. Праздник установлен Указом Президента Российской Федерации и был сформирован на базе Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков.

Эта дата была выбрана в связи с тем, что в этот день 2003 года Указом Президента Российской Федерации было создано специальное уполномоченное ведомство по контролю за оборотом наркотиков. В этом Указе постановлялось «преобразовать Государственный комитет по противодействию незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ при Министерстве внутренних дел в Государственный комитет Российской Федерации по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ».

11 марта – праздник всех сотрудников ФСКН (Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков), вне зависимости от должности, звания и выслуги лет. Среди них: оперативно-боевые отряды, подразделения специ-

с запрещёнными веществами, его сотрудники могут работать не только по преступлениям, связанным с уличной наркоманией, но в своей работе также выявлять незаконный оборот наркотиков в медицинской сфере. В частности, это касается бесконтрольной продажи рецептурных препаратов и медикаментов.

За годы своей работы ведомство несколько раз переименовывалось, но его деятельность всегда направлена на эффективную реализацию мер по организации борьбы с незаконным оборотом наркотиков, на чёткую работу в сфере оборота наркотических средств и психотропных веществ. Сотрудники ведомства, проявляя ответственность, оперативность и преданность своему делу, прилагают немало усилий для успешного выполнения постав-



ального назначения, регионального управления и кинологическая служба. Присоединяются к данному празднику родственники, друзья, знакомые, близкие люди сотрудников Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков. Также День работника органов наркоконтроля считают своим профессиональным праздником ветераны, преподавательский состав, студенты и выпускники профильных учебных заведений.

Основная задача профильных структур подразделения – борьба с незаконным оборотом. Отдел по борьбе с наркотиками занимается не только выявлением и раскрытием, но пресечением преступлений, связанных с оборотом психотропных веществ и наркотических средств. Это касается изготовления, продажи и употребления. Ввиду специфики деятельности отделов по борьбе

с запрещёнными веществами, его сотрудники могут работать не только по преступлениям, связанным с уличной наркоманией, но в своей работе также выявлять незаконный оборот наркотиков в медицинской сфере. В частности, это касается бесконтрольной продажи рецептурных препаратов и медикаментов.

В День работника органов наркоконтроля всех поздравляем с праздником! Желаем безопасности, бдительности, несомненного успеха, профессиональной интуиции, благополучной деятельности, больших побед, личного счастья в жизни и оптимистического настроения

Полосу подготовила  
Эминат ЗАИРБЕКОВА,  
фото Арифа ГУСЕЙНОВА

## СУББОТНИК

## В Дербентском районе прошел масштабный субботник

Разият АСЛАНБЕКОВА

По поручению главы Дербентского района Мавсума Рагимова, в субботу, 9 марта, прошел традиционный общерайонный весенний субботник по санитарной очистке и благоустройству территорий населенных пунктов.

Коллективы различных организаций, школ, сельских администраций поработали на славу. Скверы, парки, улицы, дворы, обочины дорог и газоны к концу субботнего дня засверкали чистотой.



Помимо сбора и вывоза мусора с общественных территорий, силами жителей Дербентского района, сотрудников администрации, избирательной комиссии и муниципальных учреждений проведены работы по вырубке поросли, покраске различных конструкций, побелке деревьев, сбору листьев и др.

«Хочу выразить слова благодарности всем нашим жителям, всем неравнодушным людям, которые с любовью относятся к своей малой Родине. Сегодня мы вместе потрудились и убрали территорию нашего Дербентского района», - поблагодарил за труд глава Дербентского района Мавсум Рагимов.

Всего в субботнике приняли участие свыше 3000 тысяч человек взрослого населения Дербентского района. Аналогичные субботники будут проведены еще не раз до предстоящих праздников, посвященных Дню Великой Победы.



## НОВОСТИ ВЕДОМСТВ

## Всероссийская ярмарка трудоустройства

Министерство труда Дагестана информирует жителей республики о проведении Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей».

Ярмарка пройдет в два этапа: региональный и федеральный.

В ярмарке примут участие крупные предприятия региона, среди которых промышленные предприятия, а также предприятия, испытывающие значительную кадровую потребность (IT-отрасль, строительство, сельское хозяйство, туризм).

Мероприятие проводится с целью обеспечения кадровой потребности приоритетных для экономики предприятий, обеспечения возможности трудоустройства, в том числе за пределами региона проживания, повышения информированности граждан о доступных карьерных траекториях и перспективных профессиях.

В ярмарке примут участие безработные граждане, зарегистрированные в службе занятости; неработающие граждане, ищущие работу самостоятельно;

соискатели, которые работают, но хотели бы сменить место работы; участники специальной военной операции и члены их семей; выпускники образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования; студенты образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования; старшеклассники; родители, педагоги и другие заинтересованные лица.

Региональный этап в Дагестане будет проходить 2 дня: 5 и 12 апреля 2024 года, федеральный этап – в один единый для всех регионов день: 28 июня. Все мероприятия в рамках ярмарки пройдут на площадке Исторического парка «Россия – моя история» и на базе отдельных Центров занятости.

В рамках регионального этапа планируется проведение: меж-

региональных ярмарок трудоустройства; розыгрышей от лучших предпринимателей на товары и услуги компаний (романтический «Ужин на двоих», билеты в кинотеатр на интересные кинопоказы; билеты в театр на театральные-музыкальные представления, разные спектакли, концерты и многое другое).

При подготовке к федеральному этапу предусмотрено проведение промтуров, размещение краткой информации о ярмарке на портале «Работа в России» с возможностью заблаговременной онлайн-записи на ярмарку трудоустройства.

Одновременно сообщаем, что будет представлена дополнительная информация о проведении I (регионального) и II (федерального) этапов Всероссийской ярмарки трудоустройства.

Пресс-служба  
Министерства труда  
и социального развития РД

<http://izwestia-derbent.ru/>

## КУЛЬТУРА

## Праздничный концерт к 8 марта

6 марта в актовом зале школы искусств с. Геджух состоялся творческий десант с участием народного образцового коллектива Республики Дагестан - ансамбля народных инструментов Межпоселенческого культурно-досугового центра Дербентского района.



Концерт был посвящен международному женскому Дню 8 марта и проводился в рамках Года семьи.

Открыл мероприятие начальник Управления культуры, молодежной политики и туризма Эльдар Османов, который от имени руководства Дербентского района и себя лично поздравил всех женщин с Международным женским днём 8 Марта, пожелав им крепкого здоровья, мира, добра и благополучия.

Перед зрителями праздничного мероприятия выступили вокалисты ансамбля народных инструментов: заслуженный работник культуры РД Максим Каилов, популярные певцы Аждар Мамедов, Эмрах Гамидов, а также исполнители народных песен - специалисты клубов Дербентского района Вагид Шихов и заслуженный работник культуры РД Магомедкади Бахмудов.

Также в мероприятии приняли участие читатели библиотеки села Геджух, продекламировавшие стихи о матери.



Озорной танец "Дружба" продемонстрировал детский хореографический ансамбль ДШИ с.Геджух.

В числе приглашенных зрителей были женщины-педагоги, медики, работницы социальных служб, многолетние матери и жены участников СВО.

Управление культуры, молодежной политики и туризма  
Дербентского района

## ГАЗПРОМ

## Проверка приборов учета газа

В 2024 году необходимость проверки приборов учета газа наступает у 2 717 абонентов «Газпром межрегионгаз Махачкала», проживающих в Дербентском районе.

Основная часть установленных у абонентов района счетчиков имеет нормативный срок работы в 8-10 лет. «Газпром межрегионгаз Махачкала» указывает срок окончания межповерочного интервала в квитанциях на оплату природного газа. Информация о дате поверки также отображается в личном кабинете абонента «Газпром межрегионгаз Махачкала». Абонент в любое удобное для него время может увидеть дату очередной поверки счётчика в мобильном приложении «Газ Онлайн» или «Мой Газ».

Согласно действующим нормам, демонтаж газовых счётчиков, их поверку и установку на территории Дербентского района может оказывать газораспределительная организация – ООО «Газпром газораспределение Дагестан».

Если прибор учёта проходит поверку на очередной срок, то або-

ненту выдается «Свидетельство о поверке». Если поверка не пройдена, выписывается «Извещение о непригодности» и прибор учёта не допускается к использованию. В этом случае начисление оплаты производится по нормативу до тех пор, пока абонент не установит новый счётчик. Начисления после проведения поверки возобновляются с момента установки прибора учёта на место присоединения к газопроводу и обязательной его опломбировки контролером газового хозяйства.

Информацию о дате поверки счётчика можно узнать у операторов «Контакт - центра» ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» позвонив по бесплатному номеру 8-800-200-98-04 (с 9.00 до 18.00ч.).

ПРЕСС-СЛУЖБА ООО  
«ГАЗПРОМ МЕЖРЕГИОНГАЗ  
МАХАЧКАЛА»

## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

## Исковые требования удовлетворены

Апелляционным определением Верховного суда Республики Дагестан от 28.02.2024 г. исковое заявление прокуратуры города Дербента в защиту интересов неопределенного круга лиц к администрации городского округа «город Дербент», МБОУ СОШ №№ 3, 9, 11, 16, 17, СкОШИ № 7 и Дербентскому кадетскому корпусу об обязанности обеспечить требования законодательства в сфере безопасности дорожного движения удовлетворено в полном объеме.

Так, действующим законодательством определено, что остановочные пункты маршрутов автобусных перевозок детей оборудуются указателями, определяющими место остановки транспортного средства для посадки (высадки) детей.

На указателях размещаются: основное обозначение автобуса

и опознавательного знака «Перевозка детей», надпись «Школьный маршрут» с указанием времени прохождения автобусов, осуществляющих перевозку детей.

Отсутствие оборудованных в соответствии с законодательством Российской Федерации мест сбора, посадки и высадки

детей нарушает права последних и создает угрозу их жизни и здоровью.

Проведенная прокуратурой города проверка показала, что в местах посадки и высадки детей и пассажиров на протяжении маршрутов следования школьных автобусов семи образовательных учреждений города Дербента указатели, определяющие место остановки транспортного средства для посадки (высадки) детей, отсутствуют.

В настоящее время прокуратурой города взято на контроль исполнение решения суда.

бы они были поставлены на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий.

В рамках прокурорской проверки подтверждено право указанных лиц на получение мер государственной поддержки, то есть на получение жилья в соответствии с действующим законодательством, в связи с чем принято решение об обращении в суд с административным иском.

В настоящее время прокуратурой города взято на контроль исполнение решения суда.

Прокуратура г. Дербента

Определением судебной коллегии по гражданским делам Верховного суда Республики Дагестан оставлено в силе решение Дербентского городского суда от 25.08.2023 г. по административному исковому заявлению прокурора города Дербента о признании незаконным бездействия администрации городского округа «город Дербент» в части невключения двух воспитанниц Детского дома № 2 г. Дербента на жилищный учет в качестве нуждающихся в жилом помещении в очередь детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также о возложении на администрацию обязанности поставить их на учет как нуждающихся в жилом помещении на территории городского округа «город Дербент» с учетом номеров очередности с момента наступления у них такого права.

Так, проведенной проверкой установлено, что право на жилое помещение возникло у двух воспитанниц ГКОУ «Детский дом № 2» г. Дербента по окончании

их пребывания в данном учреждении, то есть в 2009 и 2012 гг., однако ответственные должностные лица не оказали им помощи и не приняли меры к тому, что-

## Проведена проверка

В Дагестане суд поддержал требования природоохранной прокуратуры и обязал региональный орган исполнительной власти ликвидировать несанкционированную свалку.

Дербентской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства в сфере обращения с отходами.

Установлено, что на земельном участке сельскохозяйственного назначения, в Магарамкентском районе Республики Дагестан расположена несанкционированная свалка площадью 2500 кв. м.

С целью устранения нарушения закона природоохранной прокуратурой направлено в суд исковое заявление к Министерству по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан.

Советским районным судом г. Махачкалы требования прокуратуры удовлетворены. На Министерство по земельным и имущественным отношениям Республики

Дагестан возложена обязанность ликвидировать несанкционированную свалку отходов.

Апелляционным определением Верховного суда Республики Дагестан, Кассационным определением судебной коллегии по административным делам Пятого кассационного суда решение суда первой инстанции оставлено без изменения, а жалобы ответчика - без удовлетворения.

Исполнение решения суда находится на контроле природоохранной прокуратуры.

до получения разрешения и согласования работ с уполномоченным органом, а также снести самовольно возведенный бетонный спуск.

Иск прокурора удовлетворен в полном объеме.

Устранение нарушений закона находится на контроле прокуратуры.

Дербентская межрайонная природоохранная прокуратура

## Незаконное строительство

Дербентской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка соблюдения требований природоохранного законодательства при осуществлении хозяйственной деятельности в береговой полосе Каспийского моря.

Установлено, что гражданами в целях организации причала для маломерных судов на арендованном земельном участке в береговой полосе Каспийского моря проведены строительные работы, вырыт котлован, залит бетонный

спуск в отсутствие необходимой разрешительной документации.

С целью устранения нарушения природоохранной прокуратурой в суд направлено исковое заявление с требованием запретить незаконное строительство

## ИЗВЕЩЕНИЕ

о возможности предоставления земельных участков в соответствии со ст.39.18 Земельного кодекса

Российской Федерации

Управление земельных и имущественных отношений администрации МР «Дербентский район» информирует о намерении предоставить в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса РФ в аренду на срок 20 лет:

1. Земельный участок площадью 1000 кв. м, кадастровый квартал 05:07:000179, местоположение: Респу-

блика Дагестан, Дербентский район, с. Митаги-Казмалар, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства.

2. Земельный участок площадью 1000 кв. м, кадастровый квартал 05:07:000179, местоположение: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Митаги-Казмалар, категория земель:

земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства.

3. Земельный участок площадью 1000 кв. м, кадастровый квартал 05:07:000179, местоположение: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Митаги-Казмалар, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения лично-

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## «Мы сожалеем о содеянном»

Хотим рассказать о своей истории. Может, кому-то это поможет не остепениться в жизни.

Нам по 18 лет и мы со сверстниками, захотев подзаработать, решили похитить аккумуляторы, установленные по федеральной дороге для сигнального освещения ремонтных участков. Было совершено несколько краж, часть аккумуляторов мы успели продать.

В итоге мы были задержаны полицией и в отношении нас возбуждено уголовное дело. В стремлении заработать лёгкие деньги, мы в молодом возрасте оказались на скамье подсудимых, а наши родители, которых мы рассчитывали порадовать заработком, переживают за нас и не-

сут расходы на возмещение причинённого ущерба.

Мы не задумывались не только об уголовных последствиях за кражу, но и об опасности для дорожного движения, которую мы создавали отключением сигнального освещения на федеральной дороге. Слава Всевышнему, никаких автоаварий из-за нас не произошло. Конечно же, мы сожалеем о содеянном и впредь такое не повторим.

На своём горьком опыте призываем всех читателей, наших земляков воздержаться от подобного способа заработка и занять себя полезным делом.

Ризван Алимурзаев  
Заур Магомедов

## ВНИМАНИЕ: ДЕТИ!

## Пересечение границы несовершеннолетним

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 22.11.2023 № 889 «Вопросы гражданства РФ» пропуск через государственную границу несовершеннолетних граждан Российской Федерации в возрасте до 14 лет осуществляется только при наличии одного из документов, подтверждающих гражданство Российской Федерации:

- свидетельства о рождении ребёнка с отметкой о наличии гражданства России, представленной должностным лицом, и с печатью уполномоченного органа, ведающего делами о гражданстве Российской Федерации;

- свидетельства о рождении гражданина России по рождению, выданного органом, ведающим делами о гражданстве Российской Федерации;

- документа, выданного полномочным органом иностранного государства и переведённого на русский язык, с отметкой, подтверждающей наличие гражданства России, и печатью уполномоченного органа, ведающего делами о гражданстве Российской Федерации;

- паспорта гражданина Российской Федерации родителя, в

том числе заграничного, дипломатического или служебного паспорта, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации, в который внесены сведения о ребёнке;

гражданина Российской Федерации; - имеющегося у ребёнка заграничного, дипломатического или служебного паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации, в который внесены сведения о ребёнке;

в случае пересечения границы несовершеннолетним самостоятельно необходимо иметь при себе, помимо паспорта (иного документа, дающего право на пересечение границы), также нотариально оформленное согласие на выезд от одного из родителей (усыновителя, опекуна, попечителя) с указанием срока выезда и государства (государств), которое (которые) он намерен посетить, при этом согласие от второго родителя не требуется.

Адрес подачи заявлений о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды таких земельных участков: 368600, Республика Дагестан, г. Дербент, ул. Гагарина, 23, Управление земельных и имущественных отношений администрации муниципального района «Дербентский район».

Время приема заявлений: понедельник - пятница с 9:00 до 18:00, обед - с 13:00 до 14:00, суббота - воскресенье - выходные дни.

Ознакомиться со схемами располо-

Пограничное Управление  
ФСБ России по Республике  
Дагестан

жения земельных участков можно по адресу: Республика Дагестан, г. Дербент, ул. Гагарина, д. 23, Управление земельных и имущественных отношений администрации муниципального района «Дербентский район» с 9:00 до 18:00, обед - с 13:00 до 14:00.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды таких земельных участков подаются или направляются в адрес Управления земельных и имущественных отношений администрации муниципального района «Дербентский район» гражданином лично (либо его представителем с надлежаще оформленной доверенностью) или почтовым отправлением на бумажном носителе.

Дата начала приема заявлений: 13.03.2024 г.

Дата окончания приема заявлений: 11.04.2024 г.

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.

ПИ №10-4795  
от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес сайта: <http://izwestia-derbent.ru/>  
E-mail газеты: [derbentskieizwestya@rambler.ru](mailto:derbentskieizwestya@rambler.ru)

Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35.  
Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240)4-83-91.

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М»  
Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

Главный редактор  
А.А. ПАШАЕВ  
Подписано в печать  
в 14 часов. Фактическое  
время - 14 часов.  
Цена в розницу - свободная  
Тираж 1500  
Заказ №